КРЕДИТНЫЕ КАНИКУЛЫ (ОТСРОЧКА ИСПОЛНЕНИЯ)
ДЛЯ МОБИЛИЗОВАННЫХ ЛИЦ И 
ЛИЦ, ПРОХОДЯЩИХ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ 

Каким нормативным документом регламентируется порядок?
Федеральный закон от 07.10.2022 №377-ФЗ «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
На каких заемщиков распространяется?
Получить кредитные каникулы имеют право следующие категории граждан, а также члены их семьи:
1) лицо, призванное на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ и заключившее с кредитором до дня мобилизации договор займа; 
[bookmark: p2]2) лицо, проходящее военную службу в Вооруженных Силах РФ по контракту, или лицо, находящееся на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии РФ, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года №61-ФЗ «Об обороне», при условии его участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, заключившие с кредитором до дня участия лица в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики (далее - специальная военная операция) договор займа; 
[bookmark: p3]3) лицо, заключившее контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, и заключившее с кредитором до дня подписания контракта договор займа; 
4) лица, проходящие службу в управлениях (отделах, службах, отрядах) федерального органа исполнительной власти в области обеспечения безопасности по пограничной службе (в пограничных органах) на территории РФ, обеспечивающих проведение специальной военной операции. 
5) члены семьи лиц, указанных выше:
- супруга (супруг); 
- несовершеннолетние дети; 
- дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет; 
- дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения; 
- лица, находящиеся на иждивении военнослужащих. 

Что такое кредитные каникулы?
Это льготный период в период действия договора займа, когда можно не осуществлять или сделать меньше ежемесячные платежи по займу. При этом не будет штрафных санкций и последствий для кредитной истории.
Какой крайний срок подачи заявки кредитору?
Надо подать заявление не позднее 31 декабря 2023 года.
Каким способом можно направить требование кредитору?
Требование заемщика направляется способом, предусмотренным договором займа для взаимодействия заемщика и кредитора, а также может быть направлено (если это не предусмотрено договором займа) с использованием средств подвижной радиотелефонной связи по абонентскому номеру подвижной радиотелефонной связи, информация о котором предоставлена кредитором заемщику.
На какой срок устанавливается льготный период?
Льготный период устанавливается на период:
1) срок мобилизации или срок, на который был заключен контракт, увеличенный на 30 дней; 
2) срок участия в специальной военной операции, увеличенный на 30 дней. 
Льготный период продлевается на период нахождения заемщика в больницах, госпиталях, других медицинских организациях в стационарных условиях на излечении от увечий (ранений, травм, контузий) или заболеваний, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции. 
Заемщик не позднее окончания льготного периода обязан сообщить кредитору о дате окончания льготного периода
Какие документы необходимо представить?
Военнослужащий при представлении требования вправе приложить документы, подтверждающие его участие в специальной военной операции. В случае, если заемщик не представит этот документ, кредитор вправе запросить его самостоятельно.
Член семьи военнослужащего при представлении требования дополнительно должен представить документ, подтверждающий его статус в качестве члена семьи военнослужащего.
В какой срок кредитор должен рассмотреть требование заемщика?
Кредитор должен рассмотреть требование в течение 10 дней. Если в течение 15 дней после направления заемщик не получил уведомление об отказе, льготный период считается установленным.
Начисляются ли проценты по займу в льготный период?
Да, в течение всего льготного периода будут начисляться проценты по ставке 2/3 от установленного Банком России среднерыночного значения полной стоимости кредита (займа) на остаток основного долга, установленного на день направления заемщиком требования, но не выше процентной ставки, предусмотренной условиями договора займа, действовавшими до установления льготного периода. 
Подробнее: https://www.cbr.ru/statistics/bank_sector/psk/
При этом срок погашения суммы займа и процентов по нему переносится на дату окончания льготного периода.
В течение льготного периода неустойки (штрафы, пени) за просроченные платежи начислять не будут.
Также необходимо помнить, что все просроченные проценты, пени и штрафы, образовавшиеся до начала льготного периода, также необходимо будет выплатить по окончании льготного периода.
Когда начинаются кредитные каникулы?
Заемщик вправе определить дату начала льготного периода, которая не может быть установлена ранее 21 сентября 2022 года. В случае, если заемщик в своем требовании не определил дату начала льготного периода, датой начала льготного периода считается дата направления требования заемщика кредитору
